



●發行人：劉慶中 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

南區研究倫理聯盟成立～ 屏教大共同深化研究倫理



深化研究倫理，減少學術上人類行為研究的爭議，「南區研究倫理聯盟」正式於2月21日上午在成功大學宣示成立，南台灣、台東、金、澎地區共49所大學校院參與，本校由黃冬富副校長代表出席成立典禮，台灣最大的研究倫理聯盟正式啟動，未來將透過校際交流與合作，共同推動區域倫理研究，提高並深化研究倫理素養，整合並共享區域資源。

國科會為了讓在台灣國內的學術研究更順暢，減少爭議，讓學術研究過程順利進行，不受困擾，於是匯聚南部的力量而形成該研究中心，本校的參與也希望形成機制以協助學校老師們進行相關學術研究。「南區研究倫理聯盟」持續不斷採取由下至上之溝通與互動模式，因此願意加入南區聯盟的學校數目相當多，北區有24所學校連署成立、中區共有35所學校連署成立後，南區研究倫理團隊堅持由下而上的溝通模式下，迄今有高達49所學校與機構願意加入聯盟並簽署合作協議，佔南區大學校院有執行人類研究的國科會案件之52所學校的9成。

本校所簽訂的「南區研究倫理聯盟合作協議」，不僅具體訂立五項未來合作方向，且更明列加入聯盟學校所能享受的八項權益，充分展現成立聯盟的決心與企圖。未來，將透過「南區研究倫理聯盟」長期合作，推動有關研究倫理審查與教育訓練等工作，建立專業研究倫理諮詢管道，達到相關資源充分整合與共享。

(研發處)

充實強化資訊技能，為自己加分增值



大四中文系的林莉明，是位品學兼優原民生，似乎比別人更早瞭解到證照對於日後求職的助益，由於平時對電腦興趣與愛好，所以不惜花費積蓄，從高中開始就利用寒暑假時間到坊間電腦補習班上課，並順利通過office軟體大師級證照。

就讀本校後更懂得如何運用學校資源，也經常報名參加免費資訊認證輔導班，以充實強化自我資訊技能，因專注學習與企圖心。

日本兵庫教育大學交流 師生團蒞校學習～

日本兵庫教育大學交流師生團為首次該校薦送師生至本校進行短期學習交流計畫之團隊。該團由曾來本校交換講學的福田光完副校長率領隨行教師2名和學生6名於本（101）年2月

19日(星期日)抵校，2月20日(星期一)上午9點正式開始為期10天的學習交流活動。此次活動安排內容豐富多元，包含華語文課程、體能課程、文化交流課程、藝術課程及參訪相關單位等，讓該團師生們對此次活動留下深刻印象。

活動第一天（2月20日）由本校劉慶中校長親自到場致詞揭開序幕。劉校長表示歡迎該團師生蒞臨學習交流，更提及自己與日本的淵源頗深，不僅子女都曾在日本求學，3年前更親自前往日本參加最後一次屏師的日本校友聚會。此次福田副校長能親自率領學生們至本校學習，除了深感榮幸外，未來更期盼兩校能持續辦理類似的交流活動，讓兩校學術交流活動更為多元、深入。劉校長更表示這樣活動不僅可讓兩校師生們拓展國際視野，更可以增進師生間的友誼和增加語言學習的機會，對兩校師生都是很大助益。

會後，由本校資訊科學系石佳弘老師主講介紹台灣的歷史、地理、人文、電影等多面向，讓該團師生們可以對臺灣有初步的認識。演講過程中，該團學生們對於臺灣的多元文化，如原住民文化、殖民文化等，深感興趣外，對於臺灣曾被荷蘭人稱為「福爾摩沙」的優美的地理環境和受日本的殖民文化，讓臺灣的建築與人文多了更豐富的面貌，和隨處可看到具日本風格的事物。

當天晚上並舉辦歡迎會歡迎該團師生的到訪，由本校弦樂社與國樂社兩個社團演奏多首優雅的樂曲，讓該團師生感受到本校學生的才藝表演和本校多元的社團文化！

(研發處 陳亞琦)



目前已取得國內外具有公信力資訊證照11張，尤其通過國家乙、丙級技術士證照，不僅提昇專業能力，亦獲得原住民技術士證照獎勵金新台幣1萬5,000元整。

即將畢業走入職場的林同學，不但感謝母校提供他很多學習成長的環境，也建議學弟妹們，不管大環境如何，投資自己永遠不會吃虧，也不會浪費，所以，多參加認證輔導班，為自己加分增值，相信考到證照後，對未來進修及就業會有很大的助益。

(計網中心 鍾啟騰組長)

講座心得— 你準備好了嗎？許自己一個 美好未來之職涯探索與規畫

相信很多人在升上大學後，開始對自己的未來感到迷惘，就算已想好自己未來的出路，可能會不小心就渾渾噩噩一天又一天的過日子了。曾經，我也有過千千萬萬個夢想，最初有夢想的時候，那些夢想並不會太大，而且令人無法理解，例如：當小鳥，可以在天上飛，不會被壞蛋綁架；或當一隻水牛，只因為每天都可以泡水很舒服。但當我的日漸長大明白了這一切後，我發現這都是不切實際的，所以我就開始思考更實際的目標，讓自己的未來變得更有成就。

本校英語學系於2月20日假教學科技館視訊會議廳舉辦了「你準備好了嗎？許自己一個美好未來之職涯探索與規劃」講座，會中邀請了國立屏東科技大學應用外語系副教授－石儒居老師蒞校演講。石老師告訴我們，雖有能力，但如果缺乏規劃，想成功無異緣木求魚。另外，石老師還請隨同前來的學生，上台分享他到國外旅遊打工的經歷，還有整個過程中應注意的事項，這些均讓我們大開眼界，原來人生竟可規劃成這樣。每個人出生都像一張白紙，自己的規劃將決定這張白紙會呈現什麼色彩，有人會規規矩矩地在上面畫滿表格；有人會讓它變成色彩繽紛的，甚至是3D的畫作。所以，不管哪一種，都是人生，沒有絕對完美的藍圖，僅端看自己適不適合。

(英二甲 李翰昇)

臺韓交流— 本校學生韓國大學學習之旅～



在臺灣韓流文化日益壯大，我也深受韓劇與韓流偶像的影響而對韓國產生極大的興趣，故曾於本校的語言中心與救國團學韓語，在學韓語的過程中，才漸漸體會到這個語言有趣和複雜的地方，所以當學校有韓國交換生的名額時，與家人商議後，決定前往韓國大邱教育大學。

大邱位於韓國的中部，夏季時是韓國溫度最高的地方，冬天也偏寒冷。大邱教育大學是培育國小教師的專門學校，所以課程內容都針對如何成為一名優秀的小學老師而設計的，例如：上課的說話方式、課程的教學設計等實用性課程。

在大邱教育大學交換生是能自由選課，故不論年級和專業，除了英語相關課程外，都是韓文授課，所以可多選一些英文課程或是體育課程，減輕上課負擔。我選的課程是以英文為主，有「英語」、「教室英語」和「英語對話」三堂課，韓文授課選了「跆拳道」、「多元文化與市民教育」和「倫理與現代社會」，其中，僅「倫理與現代社會」的張潤洙教授會中文，所以有時候可用中文和漢字解釋困難的部分。

學期結束後，參加了學校所舉辦的安東之旅，活動的主要目的為認識韓國的書生文化，除了在教室內聽課外，也去了陶山書院體驗穿著韓服儒式教育。室內課程包含了韓式的禮儀和體操，讓我更加認識了韓國文化。

在韓國的生活非常愉快，雖然有些語言學習和課業上的壓力，但教授和同學們都不藏私，也都很友善，能夠自己一個人在國外生活，真的是很棒的體驗！感謝學校能提供此次機會，還有大家的鼓勵與家人的支持，讓我能一圓到韓國求學的夢想！

(英語系 王廷榆)

從終身學習到學習社會～

你是否有想過退休後的人生嗎？或是今天是你最後一天，你會如何把握現有的每一分每一秒呢！問問自己我的人生如果可以重新來過，我最想學的是什麼呢？「終身學習」不是口號而是一種行動。

本次講座是邀請高雄師範大學成人教育研究所何青蓉所長蒞校演講。何所長言及，回顧過去十年、二十年，你會發現生活習慣上發生了些改變，電腦還沒普遍，都要用手寫，現在則是通通電子化，如果不學電腦肯定會被這社會淘汰；此時時常要給自己機會，努力學習新的事物，並且要善用教育資源，而且不是出了校門外就停止學習，這是錯誤的觀念，除了我們所熟悉的正規教育外，還有非正規教育、非正式學習團體等，都是可以去學習的地方；時代在改變，學習要扣緊生活，時常跟某個人、某本書對話，無形中也學習到對方的優點，2012人文藝術週已經開跑囉～就讓我們藉以學習的心，在今年立下目標，改變舊有的學習模式，迎接嶄新的自我吧！

(社發四甲 蘇裕舜)

恭賀～ 本校教育學系系友考取100年 特種考試地方政府公務人員～

- ◎碩士班系友黃啟訓三等考試一般行政(臺南市)
- ◎95級吳尉嘉三等考試教育行政(高雄市)
- ◎95級龔黎棟三等考試人事行政(高雄市)
- ◎95級陳締原三等考試教育行政(屏東縣)
- ◎97級葉千綺三等考試教育行政(雲嘉區)

恭賀~

本校資訊認證班電腦軟體應用乙級新課程，初聲試啼，成績耀眼，有12位同學參加3週24小時短期輔導後，即有9位同學甫通過中華民國電腦軟體應用乙級技術士檢定，殊屬不易，充分展現本校光輝的實力，值得大家喝采學習。

班級	姓名
中文四甲	林莉明
薄膜二甲	莊惟閔
中文四甲	林艷華
教育四甲	葉建宏
心輔二甲	陳冠伶
中文四甲	溫佳琪
資料碩一	邱暘智
資料四乙	鄧怡菁
資料四乙	蘇信宇